

不忘初心，砥砺前行

胶州市铺集镇铺集小学 台功花

实践论



台功花

党的二十大报告指出，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。育人的根本在于立德。全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

通过学习党的二十大精神，我更加深刻感受到十年来教育领域取得的巨大成就，期待着党和国家未来五年的美好蓝图一步步落地。作为一名党员教师，我也更加强烈地意识

到，学习宣传好党的二十大精神是我义不容辞的使命。

从踏上三尺讲台的那一刻起，我就一直在反复思索：怎样才能教好我的学生？教师的职责究竟是什么？我想，是要心怀“国之大者”，做立德树人的能者，做学生为学、为事、为人的“大先生”。

陪伴是最长情的告白。我们学校虽然地处偏远农村，但每天早上七点，我会准时出现在教室里，检查学生的作业，陪着他们一起晨读；中午和学生一起练字、午休；下午放学的时候，我会耐心等候最后一名学生离开教室。

付出是最幸福的“享受”。每年寒暑假，我都会骑着自行车访遍铺集镇十几个村庄，了解班里每一名学生的情况，和家长沟通教育孩子的方法。我也经常采用书信的形式和学生、家长对话，这些年来，厚厚的书信都能出两本书了。曾有一个孩子语文试卷仅得1分，我每天领着他读书背诵，引导他写日记。一年后，他不但语文考了69分，还能写四百字的作文了，家长见人就说多亏了台老师。像这样的转变事例数不胜数：平时我也会给母亲生病的小扬同学缝补衣

服，关心父母离异的小儒同学……我的付出赢得了一届届学生和家长的认可与喜爱。前几天，一名已上高中的学生说，她把我关心她的事分享给了同学，她同学说，这样的老师梦里才会有，还说等有时间要来拜访我。我想，这是我获得的最高奖赏。

党的二十大报告强调，实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑。要实现这些，离不开高水平的教师群体。为了肩负起教书育人的使命，我每年都会阅读60本左右的书籍，从专业书籍到小说、散文、传记等无所不读。至今评选出的茅盾文学奖书籍，我已全部读完，像霍达的《穆斯林的葬礼》、路遥的《平凡的世界》等都阅读了三四遍。苏霍姆林斯基的《给教师的建议》、管建刚的《教师成长的秘密》等专业书籍，我也读了数遍……我通过边读边写成就自己。

学生的眼睛就是摄像机，耳朵就是留声机。我所做的这一些都被他们模仿着。二年级的孩子就跟着我开始阅读《红岩》《苏菲的世界》，到了五年级，他们和我一起阅读四大名著，和我一样拿起笔写日记。今年上学期，我班的孩子在报刊杂志上已发

表了六篇作文，他们代表学校参加国学比赛、学科竞赛、征文比赛等活动，也都获得了优异的成绩。

近年来，为坚持好教育公益性原则，我在履行自己职责的同时，也在不断做着公益教育事业。2019年，我和丈夫加入志愿团队在铺集镇为贫困生服务。暑假期间，尽管嗓子连续发炎二十多天，我也没有停止为他们辅导，志愿团队给我们颁发了爱心教师的荣誉证书。2017年，我被镇政府选拔为宣讲志愿者，2019年被胶州市教体局和青岛市教育局选拔为家庭教育宣讲志愿者，从乡村故事会，到乡村小夜校，再到家庭教育专场宣讲，每年我为全镇的父老乡亲们宣讲十几场。我还每年积极参加镇妇联组织的“大手牵小手”志愿活动，给贫困孩子们送上生活用品、学习用品和知识服务。

办好人民满意的教育是党的不变初心、不倦使命，也是教育工作者的价值所在、责任所系。借着党的二十大东风，我会继续不忘初心使命，一边付出，一边反思，成就更优秀的自己，培养更多的优秀人才。路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。

砥砺奋进开新局 履职担当谋新篇

——当好新时代国有企业“守心人”

青岛能源集团有限公司 康在龙



康在龙

党的历史像一条河，曲折但是坚定地向着一个方向流动。中国共产党恪守初心使命，把一个曾经落后的民族引向光明，把一个曾经贫弱的国家引向富强，擘画了一幅光耀世界的宏伟图景，谱写了一首彪炳千秋的壮丽史诗。

作为一名新时代国有企业党员，我深感要努力做到思想好、管理实、

纪律明、能力强、知党史和铭党恩。在新时代，国企党员应该坚决做到让党放心！让党放心，就要真学真懂真信真用党的创新理论，充分发挥党员的先锋模范作用，真正成为普通职工群众的带头人、引路人，成为业务骨干、技术精英、企业生产经营的支柱，在前沿岗位、关键岗位、管理岗位上起到表率作用，当好新时代国有企业的“守心人”。

这些走在时代前列的先锋楷模呕心沥血铸就的非凡功绩，亦为我们树立了不忘初心、牢记使命的表率：张桂梅数十年如一日扎根贫困地区，不畏艰辛，不遗余力，创办全国第一所免费女子高中，以羸弱之身为数千名山区女孩铺就知识改变命运的圆梦之路；为国铸盾的防护工程专家钱七虎，六十年如一日，坚守爱党、报国、强军的赤子情怀，战斗在祖国的大山深处、戈壁荒漠、边防海岛等工程一线，为铸就坚不可摧的地下钢铁长城默默奉献；排雷英雄战士杜富国，从雷场上奋不顾身扫除雷患英勇负伤，到康复中一次次挑战自我、战胜自

我，在人生新战场书写新的精彩……

每当看到这些时代楷模的光荣事迹，我总是心潮澎湃。他们的高尚品格，补充了我的精神之钙。作为一名新时代的青年党员，要做到向上向善，必须坚持崇德修身，见贤思齐，以实际行动向榜样靠拢，从小事做起，从身边事做起。在日常工作、生活和学习中，要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，不断打牢道德根基，始终以向上的奋斗、向善的奉献传播真善美、传递正能量，带动身边更多人向上向善，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

石厚山坚，弓劲箭远。党的二十大报告指出，加快规划建设新型能源体系。回首青岛能源十年发展，滨海能源岛、徐家东山替代热源项目拉开市内三区“煤改气”帷幕；胶州湾海底天然气管线“蛟龙入海”，为城市发展提供强劲“能源引擎”；奥帆中心零碳社区智慧能源系统，开拓零碳排放、零边际成本的现实道路……这一切，既折射出5800名青岛能源人深

耕主业、仰望星空实现从无到有的栉风沐雨，更凝练着全体青岛能源党员勇担使命葆初心、踔厉前行谱新篇的奋斗岁月。

鲁迅先生曾说，不满是向上的车轮。我们只有怀揣一颗永不满足的向上之心，才能坚定自己的梦想，推动时代的车轮滚滚向前。所以，未来，我还要更加努力，立足岗位，积极向优秀的榜样看齐，对标对表党员先锋岗示范岗，行稳致远，不断磨练自己，一以贯之地践行初心、担当使命，把远大理想和脚踏实地结合起来，履职担当，适应新时代的新形势、新任务和新要求，增强自身的责任感和使命感。正如《论语》所言：“取乎其上，得乎其中；取乎其中，得乎其下；取乎其下，则无所得矣。”

新时代、新征程呼唤新担当、新作为。我们要把党的光荣传统弘扬好、红色血脉赓续好，知重负重、进而在为，埋头苦干、勇毅前行，为实现人民对美好生活的向往、实现中华民族伟大复兴奋勇前进。

征文活动火热进行中

奋斗篇章邀你同书写

由青岛市委宣传部、青岛日报社主办，青岛晚报承办的“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动正在火热进行中。

征文对象面向全市广大干部群众，截止日期为12月31日。征文内容以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，聚焦全面学习、全面把握、全面落实，深入贯彻党的二十大精神的重要要求，深入阐述学习党的二十大精神的重大意义，热情讴歌党的百年奋斗历程和新时代十年的伟大变革和非凡成就，重点结合实际工作讲述对党的二十大精神的深切感悟和学

习体会，讲述积极参与城市建设发展的生动实践和奋斗经历，讲述对未来生活的美好畅想和热情期盼，展现我市社会各界深入学习宣传贯彻党的二十大精神，内化于心，外化于行，建功新时代、奋进新征程的火热实践。

征文要求：1.立场坚定、观点准确、主题突出、结合实际、文笔流畅，真正做到有认识、有感悟，写出好经验、好做法，具备较高的理论和实践

价值。2.征文题目、内容、体裁不限，字数1000—1500字左右为宜，提交征文时可同时附相关照片作配图。

3.征文须为原创，作者对作品拥有完整的著作权，并保证不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。征文版权归活动主办方所有，活动主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。

征文活动参与方式：

1.征文可由单位集体报送，也可个人单独报送；

2.请直接将Word版征文作为邮件附件发送至电子邮箱qdwbz@163.com。Word文档中写明作者姓名、单位、通讯地址、联系电话。

青岛晚报开设“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动专栏，刊登征文，并通过新媒体平台全方位传播，并邀请优秀征文作者参与青岛晚报小记者“励志课堂”活动，与小记者互动交流。征文活动联系电话：0532-82860085。